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§ 10 Motion (-) - Jobb till arbetsföra personer med 
försörjningsstöd inom mark- och grönskötsel, svar 

Dnr KS 2021-531 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningens ambition att fortsätta och utöka samarbetet 
med IAF för arbetsmarknadsinsatser i våra offentliga miljöer. 

Reservationer 
Cecilia Helber (LL) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande.  

Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Michael Cocozza (-) och den tidigare ledamoten i kommunfullmäktige Jaleh 
Ramezani (-) föreslår i en motion daterad 2021-06-10 att:  

· Fullmäktige beslutar att genom att väsentligt utöka 
skötseltillfällen och höja kvalitetskraven bereda plats för ett 
hundratal anställningar för arbetsföra personer med 
försörjningsstöd i samband med nästkommande upphandling av 
tjänster för mark- och grönyteskötsel. 

I motionen daterad 2021-06-10 påtalas bristfällig skötsel i parker, utökning av 
skötsel tillfällen och kvalitetskrav samt bereda plats för ett hundratal 
anställningar för arbetsföra personer med försörjningsstöd.  

Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen har under de senaste åren utvecklat 
arbetssätt och metoder för uppföljning av markskötseln i våra driftområden. 
Utifrån detta utvecklingsarbete menar förvaltningen att fokus inte bör ligga på 
att utöka antalet skötseltillfällen eller höja kvalitetskraven utan istället fortsätta 
utveckla uppföljningsarbetet för att säkerställa att kommunen får leverans i 
enlighet med upphandlingens krav. 

I befintliga markskötselavtal (beroende på driftområde) finns idag krav på att 
entreprenören anställer 1-2 personer som står långt ifrån arbetsmarknaden. 
Förvaltningen bedömer att det inte är rimligt att utöka det kravet i kommande 
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avtal då det medför väsentliga fördyringar för kommunen samt belastar 
entreprenören med extra kostnader och resurser som är svåra att få 
kostnadstäckning för. 

Idag samarbetar förvaltningen med Integrations- och 
arbetsmarknadsförvaltningen (IAF) i många olika uppdrag där personer som 
står långt från arbetsmarknaden deltar, i dagsläget är det cirka 40-50 platser. 
Förvaltningen ser kontinuerligt över möjligheterna och avser att utöka antalet 
nya arbetstillfällen tillsammans med IAF men anser det inte rimligt att inom 
ramen för den upphandlade driften utöka kravet på att entreprenören ska 
anställa fler personer som står långt från arbetsmarknaden. Antalet 
skötseltillfällen är inte heller något som förvaltningen nu ser ett generellt behov 
av att utöka men vid alla nya upphandlingar ses samtliga krav över och 
möjlighet till justeringar finns. 

Med hänvisning till ovanstående föreslår Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningen att motionen avslås.  

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2023-11-22, § 173 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till Miljö- och 
samhällsbyggnadsförvaltningens ambition att fortsätta och utöka samarbetet 
med IAF för arbetsmarknadsinsatser i våra offentliga miljöer. 

Yrkanden 
Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen.  

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut. 

Stefan Erikson (M) yrkar bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till 
beslut. 



 

 
Protokollsutdrag 3 (3) 

 Kommunstyrelsen 2024-01-23  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande om 
bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut mot Cecilia Helbers 
(LL) med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att 
kommunstyrelsen beslutar enligt Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande om 
bifall till samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2023-11-22, § 173 
Tjänsteskrivelse – Motion (-) Jobb till arbetsföra personer med försörjningsstöd 
inom mark- och grönskötsel, svar, 2023-11-01 
Bilaga- Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Samhällsbyggnadsnämnden 
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